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Soru Sorunun Tanimi
No
S-1 Sekilde gosterilen dereceli kap igerisine, belirli hacimde sivi doldurulduktan sonra kiigiik
bir tas pargasi atilarak, tasin tabana inis siiresi kronometre ile dl¢lilmektedir. Ayn1 6zellikte
20 p) ii¢c tane dereceli kap kullanilarak, her biri igerisine ayni miktarda farkli sivilar
konulmaktadir. Her bir sivi igerisine, ayni anda, ayni biiylkliikteki tas atilarak, deney —
yapilmaktadir.
a) Bu deney vasitasiyla sivilarin hangi 6zelligi hakkinda fikir edinebiliriz, nedenini kisaca =~ = == .
belirtiniz? o e
b) Kaplara oda sicakliginda su, zeytinyagi ve siizme bal dolduruldugunda, taslarin tabana e @ 0
inig siirelerinin (%, fyag toa1), biiylikten kii¢lige dogru siralamasi nasil olur, kisaca yorumlaymiz?
c¢) Farkli akigkan yerine, kaplara sicakliklar1 20°C, 30°C, ve 40°C olan zeytinyagi doldurularak deneyler
tekrarlandiginda; taglarin tabana inis siirelerinin (tygoc, t3ooc, taoec), biiyiikten kiigiige dogru siralamasi nasil
olur, kisaca yorumlayiniz?
S-2 Sekilde gosterilen deneyde, sivi dolu genis bir kap igerisine daldirilan farkli
captaki iic cam boruda, ylikselen sivi miktarlari farklidir.
(20 p) a) Bu deney vasitasiyla sivilarin hangi 6zelligi hakkinda fikir edinebiliriz,
belirtiniz?
b) Sivinin boru igerisinde yiikselme sebebini kisaca belirtiniz?
¢) Yiikselme miktarlarinin her bir boruda farkli olmasinin nedenini (basit L J
bir esitlikle) yorumlayiniz?
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Soru Sorunun Tanim
No
S-3 Kati bir cisim {izerine bir akigkan tarafindan uygulanan siiriklenme kuvveti asagidaki denklemle
verilmektedir (p: akiskan yogunlugu, V: cismin akiskana gore bagil hizi, Cy: siiriiklenme katsayisi ve
(35 p) A:akigkan hizina dik yiizey alani).
F,=1/2pV?*C, 4
a) Cqkatsayisinin boyutsuz oldugunu (boyut analizi yardimiyla) gosteriniz?
b) Deneysel bir 6lgiim sirasinda V' ve Cy degerlerindeki hata sirasiyla %3 ve %S5 ise; Fy degerindeki toplam
hata ne kadardir, belirleyiniz?
¢) Verilen bilgiler 1s181nda, asagida gosterilen ‘Formula 1’ yaris arabasi, ‘Hummer’ Jip (Cy katsayilar
sirastyla 1.1 ve 0.57) araglarindan hangisinde (hizlar ayni1 olmak kaydiyla) sadece hava siirtiinmesi
nedeniyle yakit tiiketimi daha fazla olur, yorumlayiniz?
S-4 Sekilde gosterilen silindirik depo serisinde, depo caplari
sirastyla 0.30, 0.25, and 0.15 m seklindedir. Depolarda 7
25p) | Swasiyla; yag (BY=0912), su (BY=I) ve gliserin o | M. Yagm
(BY=1.2) bulunmaktadir. Manometre sivis1 civa :
u S
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¥
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(BY=13.6) olduguna gore,

a) ‘h’ yiiksekligini belirleyiniz?

b) Motor yagi ile gliserin yer degistirdiginde, ‘h’
yiiksekliginde degisim olur mu, belirtiniz?

¢) Manometre sivist  olarak civa yerine su
kullanildiginda; ‘h’ yiiksekliginde degisim olur mu,
gosteriniz?
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Basarilar dilerim,..................
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